

ПРОТОКОЛ № 1

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНИЯ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА, ПРОВЕДЕНО НА 18.07.2017 г.

Днес, 18.07.2017 г. от 11.00 часа в сградата на Областна администрация Стара Загора се проведе заседание на Областния съвет за развитие на област Стара Загора, при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Представяне на междинна оценка и актуализация на Областната стратегия за развитие на област Стара Загора 2014 -2020 г.

*Докладва: г-н Константин Стоянов,
представител на Агенция за регионално икономическо развитие - Стара Загора*

2. Представяне на Годишен мониторингов доклад за изпълнението на Областната стратегия за развитие на социалните услуги в област Стара Загора.

*Докладва: г-жа Венета Хаджисийска,
старши експерт в Областна администрация Стара Загора*

3. Разни.

Заседанието откри г-жа Гургана Микова, Областен управител на област Стара Загора и Председател на Областния съвет за развитие. Тя приветства членовете на съвета с „Добре дошли“ и изрази своето съжаление, че поради неотложни ангажменти, свързани с тежката ситуация в Университетска болница – Стара Загора не може да продължи участието си в работата на днешното заседание.

Всички тук присъстващи сме наясно, че ще пострадаме, ако спре да приема пациенти нашата болница, подчерта г-жа Микова. Тук съм от уважение към всички Вас, хората, които работите върху Областната стратегия за развитие и Годишния мониторингов доклад, допълни Областният управител.

Г-жа Микова пожела успешна работа на членовете на Областния съвет за развитие и покани г-жа Радка Михайлова, Главен експерт „Регионално развитие и териториално устройство“ и Секретар на съвета да продължи заседанието.

Г-жа Михайлова извърши проверка на необходимия за редовното провеждане на заседанието кворум.

На заседанието присъстваха 24 участника от състава на Областния съвет за развитие, представители на АРИР, експерти от Областна администрация Стара Загора и общински администрации.

Г-жа Радка Михайлова предостави думата на членовете на Областния съвет за развитие за внасяне на предложения за включване на допълнителни точки към Дневния ред.

Такива не бяха направени.

Представеният Дневен ред бе приет единодушно, с 24 гласа „за“.

По т. 1 от Дневния ред.

Г-жа Радка Михайлова предостави думата на г-н Константин Стоянов, експерт при Агенция за регионално икономическо развитие - Стара Загора за представяне на Междинна оценка и актуализация на Областната стратегия за развитие на област Стара Загора 2014 -2020 г.

След представяне на Междинната оценка и актуализация на Областната стратегия за развитие, г-жа Михайлова даде думата на присъстващите за въпроси и коментари по нея.

Поради липса на такива, г-жа Михайлова подложи на гласуване Междинната оценка и актуализация на Областната стратегия за развитие на област Стара Загора 2014 - 2020 г.

- За - 24;
- Против - няма;
- Въздържали се - няма.

Предложението се приема.

По т. 2 от Дневния ред.

Г-жа Радка Михайлова предостави думата на г-жа Венета Хаджийска - старши експерт в Областна администрация Стара Загора за представяне на Годишен мониторингов доклад за изпълнението на Областната стратегия за развитие на социалните услуги в област Стара Загора (2016-2020 г.).

След представянето на Годишния мониторингов доклад, Секретарят на Областния съвет за развитие даде думата на присъстващите за коментари.

Г-жа Петя Чакъррова – Заместник председател на Областния съвет за развитие, благодари на г-жа Хаджийска за изнесената презентация, както и на общините, Регионалната дирекция за социално подпомагане, дирекциите „Социално

подпомагане“, НПО – доставчици на услуги за добрата съвместна работа. Домовете за деца, лишени от родителска грижа са с намален капацитет, както и със Заповед за прекратяване на приема, уточни г-жа Чакърва. В Община Стара Загора центровете за настаняване от семеен тип са изключително добре развити, допълни тя.

За разлика от общините Стара Загора и Казанлък, в по-малките общини няма добре развити социални услуги, което затруднява изключително много работата, във връзка с настаняването на деца, възрастни хора и възрастни хора с увреждания. Има спешна нужда от развитие на услуги, свързани с възрастните хора с психични разстройства и деменция, подчерта г-жа Чакърва. Заместник-председателят на Областния съвет за развитие призова общините, при възможност, да кандидатстват по проекти за разрешаване на този тежък проблем.

Д-р Антония Тодорова, представител на община Стара Загора, благодари на г-жа Чакърва за оценката, която бе дадена за развитието на социалните услуги на територията на общината. Д-р Тодорова се обърна за подкрепа към Областна администрация Стара Загора относно разкриването на определени социални услуги като делегирана държавна дейност или промяна капацитета на такива. Това са определено услугите, които касаят подкрепа на семейства на деца с увреждания – Център за обществена подкрепа и Център за социална рехабилитация и интеграция за деца с аутизъм.

Г-жа Иванка Данаилова – Председател на РС на КНСБ Стара Загора, постави въпроса какво налага промяната на проекта на предоставената на община Стара Загора сграда на метрологията от предназначение за услуги за възрастни хора към такива за хора със социални нужди.

Г-жа Чакърва отговори на поставения въпрос и поясни, че шанс за разкриване на услуга от типа на държавна институция и държавна делегирана дейност в този случай няма. Бъдещето е в малките групови домове, т. н. малки къщички, в които да живеят деца или възрастни хора, с цел доближаване до семейната среда, уточни тя.

Думата бе дадена на г-н Николай Кънев, представител на Общински съвет Николаево. Г-н Кънев сподели, че в община Николаево също е променен проект на подобна социална услуга – от Дом за стари хора в Център за рехабилитация от резидентен тип. Въпреки, че сградата е завършена и оборудвана от две години, центърът не функционира, допълни г-н Кънев.

Г-жа Чакърва предложи общинска администрация Николаево да предостави необходимата информация относно въпросния център, за да може Областна администрация Стара Загора да даде конкретни насоки за разрешаване на проблема.

След направените изказвания, г-жа Михайлова подложи на гласуване Годишния мониторингов доклад за изпълнението на Областната стратегия за развитие на социалните услуги в област Стара Загора.

- За - 23;
- Против - няма;
- Въздържали се - 1.

Предложението се приема.

По т. 3 от Дневния ред.

Г-жа Радка Михайлова предостави думата на членовете на Областния съвет за развитие за допълнителни мнения и изказвания.

Такива не последваха.

След направените обсъждания и гласуване на точките от Дневния ред, Областният съвет за развитие на област Стара Загора

РЕШИ:

1. Приема Междинна оценка и актуализация на Областната стратегия за развитие на област Стара Загора 2014 -2020 г.
2. Приема Годишен мониторингов доклад за изпълнението на Областната стратегия за развитие на социалните услуги в област Стара Загора.

Поради изчерпване на точките от Дневния ред, Секретарят на Областния съвет за развитие закри заседанието.

ГЕРГАНА МИКОВА

*Областен управител на област Стара Загора
и Председател на Областния съвет за развитие*

РАДКА МИХАЙЛОВА

*Секретар на Областния съвет за развитие на
област Стара Загора*